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вопрос 1 ф В множественной регрессии с кOнстантой матрица Х имеет размер 5б х 6,

TSý : 1100, ЕлSS : 100. Нестчrепlённiuт olletlкa д.пя дисперсии слуrайных оrrrr,tбок
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Вопрос 3 $ ГIо данным 570 индивидУумов оценили зависимостЬ по"асовой оIшаты

u доiruр"*, Е-A-RJУ, от длитеJtъЕости обучения иЕдивид}Yма в годах, -ý, от резчхьтата
т*ст}lрGваIlйя иттдIlЕIýýа ý ба;rлах, J,ýI.,;ýa'. ý гttt_;та НЕДrfЕl{ý,а:*qъ llALE. il - дл*

муЕtчин,0 - для женщик):

b67E.nrru : 
ра,?r.r1 
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ABCi -r 
2621Т^'{ 

ALEi

] боrru*е ва ?7 ýр*цеffт*ý ý бо"u*еваZV дсJrяаров

Е r* отличается от оfiIIаты труда
ý] бооu* е на 0.27 дошIара

х(енщин

ý боrr**е на 0.27 цроцента ý Нr* sep'oza а{п8еrпа,

t Вотrрос 4 * Зависимость спроса на некоторый вид ушуг У от его цены имеет Еид

бff, : зо - 0.0з Р;. Чтобы спрос в среднем снизиJIся на3% цена должна увепи'rитъсfi на
- (2) (0.00l )
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Вокрос 5 s По данным 500 индивидуумов оцеЕи]Iи эависимость веса индивидуума

У, иЪlлерuеnlого в фунтах (1 фунт ж 0.5 кг) от его роста, измеряемоrо в в фуr* (1 фут

* З0 см); й?u : -4.4+2.41ýХi-Если рост индивидуума будет измерен в метрах, а вес

* в киJIоrраrvIмах, то коэффкциент перед lnX буяет раЕен

Щ Не* верно?о аmвеmл.

Вопрос б S Если оценивается модель * : В, * аrХ,,, а истинной является модель

Уl : rЗо + j:x, + -\Z; * U.,:. То МНК-оцеr:ка jз OкsзыЕаетсrl

Щ эффективкой lБl "есмещённой
при ] *"с*.щённой при

lT1 *сегда смещёнкgй 0r :0 sCov(X. Z) : В

ý u"""п" весмещёrrпой

ш
ш

ý paBBort ýулю
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Во:трос 7 fi Есги в рецрессии отсутствует свободный член, то в общем с.тryqае

Щ] "у**" 
квадратов остатков равна Е в' яЕляетсff мерой KaTIecTBa

подгонки регрессиинупю

Е Lи: Iпи

Вот:рос 8 S
результаты:

J rss + ESs +лs,9

Е Ё, 3НаЧИМ, 13, *rnU."*

Воrrрос 1О $ Запиь 3,ЖЕ -
з.2е-tб

3.2.(е-16)
3.2 . 10-16

1. На ост{овании 0цроса была оце}тена следующаJ{ модеfiь:

1п(,ш,tl9е;) : i|* i32erperi* tзаgеi* ý+ser,t*el

ГДе:

. IJJQge; - величина заработной платы в допларах

. €jil:P€,Ta - опыт работы в годах
, agec - воЗрасТ В годах
о S€!Ci, - пол (t - мужской, 0 - женский)

значим

16 означает

Щ Не,и верно2о оmвеm&.

ýl Ошибка с кодом 1б Щ Н"* вернýео оýж€mа-

3.2 .е iб

3.2,е-tб
Е
Е

Е
ш
l

ý "у**а 
остатков равна Еупю Щ Нсrп верноео аmвеmа.

На третьем шате теста МдкДлер иссJt€дgватедь ЕоЕучил ýI€дуIощI4€

йТ : 1,гl] - l.,].yi - з.l i,,....,i ,.
бuol io.os; (u J) еЧ}(iП r I,i

Й : L.24. 1.1 Х, + 2.4о,,,о
(0.02) (0,03) (0,2) " ""

На основании этих резупьтатоЁ иссJIедователь

El доя*.ен предпочестъ линейную модель

[Бl дол*"н сдеJIать вывод об отсутствии цропущенных перемеЕных

El доrr*.н сделатъ вывод о налиqии проrущеIIfiых переменl{ых

ý доrr**н предпочесть пOлулогарифмиt{есцtrо модеJь

lEl доrr*.Е отверrЕуть гипотезу об адекватrrости исходной модели

I ,. может въ:6ратъ IIи JIогарифмическую, ни линейýую модедь

@ Нr* верноzо оrпвеmа.

Вогrрос 9 fi
регрессии: Р1

fЁ, Ее
знаIlим

Известны
с [-4; 10], r,lz

значим, iЗ,

95%-ъле доверtdтеJIьные интерваJIы для коэффициеrrтов
с [2; 10]. На цrовне зна.rимости 5%

значим

81 'е ЗНаt{ИМ, Hz Не

зfiачимость ftроtsеритъ
невозможн()

Е Р, значим, ý, не Е
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SSdf

*
Скорректиропанный -Е2

Стандартная ошибка реIрессии
Количество набrподенкй

0.903

в1
вб
в2

Результаты дисЕерсионного анализа:

MS F Р-зrrачеЕие

Регрессия 3 26З8.3

остаток В1 282.1

Итого ВЗ В4

879.4 в5
16.6

0.000

Коффициент Оценка sе(Д) t-статистика Р-Знаqеrrие }Iижни е 95% Верхние 95%

константа
erpeT
age
SeI

-6.96 L2.з8
2.65 0.32
в8 в9

-10.73 L.79

-0.56

8.з8

8.06
в10

0.58

0.000

0.000
0.000

-3з.08
1.98

4.1з
-|4.49

1s.16
,3.3Z

7.06

-6.95

з.

а) Найдите пропущенЕые чисJIа В1--В10.

6) Как измеЕятся резуJIьтаты 0ценки Fе{рессии, есян Ееремеж{ую sefr; IIере8цредеýк"ь
так, чтобы 0 соответствOваJI мужчиЕам, 1 - женщинам?

Ответ округяяйтеда2-хзнаков после запятой. Кратко поясняйте, Еапример, формулой,
как бьтли полуqgн51 резупьтаты.
ЮныйэконометркстВеrrиамиЕ оrrенълюбитопаýдыватъЕаперýy8паtw-Он считает,
tITo время (в минутах), на которое 0II опаздыЕает, t,iTпe1, зависит от коJIичества
снега (в миллигtетрах), вып{шшего запосJIедцие сутки, sпо,lлl,После месяцаупорного
сбора дакfiых, он смаг оц€fiить €JIедующ}лlо мод€лъ:

tЙq: 12 _t_ а,2sп,слtл1

Оценка ковариационной матрищы коэффициентов, йtДl : (o.Xu 3.3i)
Оценка дисперсии ошибок равна.ý2 : 1.45,

За поgrеýrме сукк выIIаJIо 15 миллиметрOý снеrа.

а) Постройте тоlrеrrный прогноз времени 0поздания Вениамина
6) Построiхте95%-ыйдоверительный интерваJI дхяЕ{ti,rпеу|sпоw:: 15) дпя ожидаемоrо

опоздания Вениамина
в) Постройте 95%-ый предиктиýяцй интервал (доверитедъннй кнтервал) лля

фактического опоздания Вениамина

Подaнньrм27фиpм,yпopядoЧеннЬIxпoкапитаJIУ,Kt{Kz<..'
оценеЁа зависимосгъ выrуека Уа от трула La vl капл/rааха Кб с пOмощъю моделей

(1) lпи : ýt* ýzhLc* ýзltпI{а+шl
(2) lпи : ýt* ý2|пfu+uа
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Модель (1) Моделъ (2)

констаЕта

lпД

ln1{

l"*

1.1706
(0,326)
0.6029

(0,125)
0.з75

(0.085)

1,0692
(0.1зi7)

0.6369
(0.0754)

R-squared
F
Р-чаluе
RSS
N

0.943
2аа,24

0.0
0,851

27

а.74
71.з51
0.0

27

а)

б)

в)

На уровне ýначиrltости а :0.05 rrроверьте для модели (1) гипотезът Hn: В2 -
ýз:аwНg:Fз:0.5.
0бъястrите, Еочему IчIодеJIъ (2}является огI}аýич€нной версией модеJIи {1), fiвно
выпишите оIраниtIения. На цlовне значимости а :0.05 проверьте гитrотезу
об эттrх огрilнI[ЕIеЕи.гJ(.

Фирпrы разделипи на MaJIeHbKwe,,i < 14, и большие,,i 2 15. Для этих двух
групп оценили отдельные рецрессии. Можно JIи с.rитать, что производственныё

фупкции ддя болъших и маJIеЕъких фирм не разтитrаются? Ответ подтЕердите
подходящим тестом.

Модедь для z -( 14 Модель дхяi, } |5
константа

lnl

lnK

0.6998
(0.649)
0.9000

(0.133)
0.2100

(0.05б)

1.4082
(0.678)
0.0081

(0.226)
0.805

(0,179)

R-squared
F
Р-чаluе
RSS
N

0.896
47.84
0.0
0.119

I4

0.908
49,81
0,0
0.362

13

4. С помощью тестаБокса-Кокса оценкпи зависимость веса индивида (в килограммах)
от его роста (в сантиметрах):
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Log likel,ihood = -2659.5656

Numьеr of obs
t_K chi2(2)
ргоЬ > chi2

540
2з0.68
0.000

[95% сопf. :пtегчаl]

-2 ,6540з5 4.7650з
-. 3]"47607 ,2620865

/l ambda
/theta

Coef. Std. Егr.

1,055498 ],,892654
- ,0263371 . ].47]"576

0. 56 а.577
-0.18 0.858

Estimates of scale-vaгiant рагаmеtегs

TeSt
Н0:

Rеstг,i cted
1og Iikelihood chi 2 ргоЬ > chi 2

theta=l ambda
theta=l ambda
theta=l ambda

-2680. 869з
-2659.76L8
-2685.5201

=-1
=0
=1

42.6]-
0, з9

51. 91

0.000
0. 531
0.000

Какую спецификацию модели (линейную, линейнlпо в л огарифмах, полуJIогарифмическук
следует fiредпочестъ и почему?

5. ГIо данным для 23 демократиqеских стрffr оценкlrи зависимостъ индекса,ЩжиниЗ
от ВВП на дуury населения с rIетом IШС (паритета покупательной способкости),
Затем fiровели тест Рамсея.

gdp if democ==1

NumЬеr of obs = 23
F( 1, 2].) = 1З.05
рrоЬ>F = 0.0016
п-sqчаrеd = 0. 3833
ldj к-sqчаrеd = 0.35З9
ROOI MSE = 6.2319

gi пi coef. Std. Егr. t P>ltl [95% сопf. Iпtеrча1]

sdp
*сопS

_.0006307 .0001746
44, з098] 3.5727зз

-3.6]. 0.002
12 ,40 0 .000

- .00099з7 - .0002676
36.8799з 5L.7з974

. ovtest

Ramsey RESET test
но: model

using роwеrs of the fitted values of gini
has no omitted чаriаьlеs
F(3, 18) = 5,16
ргоЬ>F= 0.0095

а) Сформулируйте нулевую и альтернативную гипотезу теста Рамсея

б) Опишите rOшагово, как проводится тест Рамсея

в) Прокомментируйте результаты теста Раiчrсея

ЗИlrдскс Дживи * зто lvlepa HcpElBeHcTBa доходов. Чем выше индекс Джини, Te&r выше перtшеЕсгво.

.02з7224

506.85з501
815.57252з

506.853501
38,8з67868

]-.322.42602 2? 60 " ]-1027з8
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